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 20 Νοεμβρίου, Παγκόσμια ημέρα αφιερωμένη στα δικαιώματα
των παιδιών.   1     
  

   Η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ
(Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών) στις 20 Νοεμβρίου του 1989, προσφέροντας ένα νέο ορισμό για την
παιδική ηλικία, βασισμένο στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Τα 54 άρθρα της καλύπτουν όλα τα δικαιώματα των παιδιών, τα οποία χωρίζονται σε 4 
τομείς: Δικαιώματα Επιβίωσης, Ανάπτυξης, Προστασίας και Δικαιώματα Συμμετοχής.

Η χώρα μας την επικύρωσε στις 2 Δεκεμβρίου του 1992.

Η Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού, γιορτάζεται σε όλο
τον κόσμο όπου διοργανώνονται εκδηλώσεις και καμπάνιες με στόχο την 
ευαισθητοποίηση απέναντι σε κάθε μορφή βίας κατά των παιδιών (ορατή και αόρατη) και
την ανάληψη δράσεων ώστε να μπει ένα τέλος στο απαράδεκτο αυτό φαινόμενο. 
 

Η Χάρτα των παιδικών δικαιωμάτων από την UNICEF

Δικαιούμαι να έρθω στη ζωή. Δικαιούμαι να υπάρξω.
 
Δικαιούμαι να μεγαλώσω σε έναν κόσμο χωρίς βία και φτώχεια.
 
Δικαιούμαι να ζήσω σε έναν κόσμο που σέβεται και προστατεύει το φυσικό περιβάλλον.
 
Δικαιούμαι να έχω ελεύθερη πρόσβαση στον μαγικό κόσμο της γνώσης.
 
Δικαιούμαι να έχω ελεύθερο χρόνο και χώρο για να παίζω.
 
Δικαιούμαι να μάθω τί είναι καλό για την σωματική και ψυχική μου υγεία.
 
Δικαιούμαι να περνάω αρκετό χρόνο με τους γονείς μου.
 
Δικαιούμαι να ζήσω με αθωότητα και ανεμελιά τα παιδικά μου χρόνια.
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Δικαιούμαι να ζήσω σε μια κοινωνία που προστατεύει τα προσωπικά μου δεδομένα.
 
Δικαιούμαι έναν κόσμο ανθρώπινο, δίκαιο και ειρηνικό. ναν κόσμο στον οποίο θα
μεγαλώσουν αύριο τα δικά μου παιδιά.

 

Καταπάτηση των παιδικών δικαιωμάτων
Παρά τα διεθνή κείμενα προστασίας των παιδιών, που σε πολλές χώρες αποτελούν κενό γράμμα,
εκατομμύρια παιδιά εξακολουθούν να υποφέρουν από τη φτώχεια και να στερούνται της
στοιχειώδους σχολικής εκπαίδευσης, εκατοντάδες χιλιάδες υφίστανται τις τραγικές συνέπειες
συρράξεων και οικονομικού χάους, δεκάδες χιλιάδες ακρωτηριάζονται στους πολέμους και πολλά
ακόμη ορφανεύουν ή και σκοτώνονται από τον ιό του AIDS και από άλλες ασθένειες. Ιδιαίτερα θα
πρέπει να αναφερθούμε στα παιδιά πρόσφυγες που στερούνται τα βασικά δικαιώματα και γνωρίζουν
από πολύ νωρίς τον πόνο του να χάνεις πατρίδα, φίλους, οικογένεια και «ασυνόδευτα» βαδίζουν στο
σκοτεινό δρόμο της εκμετάλλευσης, του ρατσισμού και της απόρριψης. Το ανθρωπιστικό ιδεώδες
της διεθνούς κοινότητας πρέπει να λειτουργήσει….

 

 Η διεθνής σύμβαση για τα δικαιώματα του παιδιού με απλά λόγια [1]

 

Έκθεση Unicef: Συσσωρεύονται οι ανισότητες σε βάρος των πιο φτωχών
και ευάλωτων παιδιών

Περισσότερα χρόνια και πιο υγιείς ζωές ζουν τα παιδιά στον κόσμο, αλλά σήμερα βρίσκονται
αντιμέτωπα με νέες απειλές, όπως η κλιματική αλλαγή, ανακοίνωσε στις 18-11-2019 η Unicef, το
Ταμείο του ΟΗΕ για την Παιδική Ηλικία.
 

Σε έκθεση που έδωσε στη δημοσιότητα ενόψει της 30ης επετείου στις 20 Νοεμβρίου από την
υιοθέτηση της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα του Παιδιού η UNICEF αναφέρει τα εξής:

Επιπλέον των προκλήσεων που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν όσον αφορά την υγεία, τη
διατροφή και την παιδεία, τα παιδιά σήμερα έχουν να αγωνιστούν κατά νέων απειλών όπως
η κλιματική αλλαγή, η ηλεκτρονική κακοποίηση και ο ηλεκτρονικός εκφοβισμός bullying
H θνησιμότητα των παιδιών ηλικίας κάτω των πέντε ετών έχει μειωθεί παγκοσμίως κατά
περίπου 60%
 Περισσότερα παιδιά πηγαίνουν δημοτικό σχολείο
Τα δικαιώματα των παιδιών έχουν ενταχθεί σε νόμους που έχουν θεσπιστεί σε πολλές χώρες
H πρόοδος που έχει επιτευχθεί δεν είναι ισότιμη, καθώς τα παιδιά κάτω των πέντε ετών των
πιο φτωχών οικογενειών στις αναπτυσσόμενες χώρες έχουν τις διπλάσιες πιθανότητες να
πεθάνουν από ασθένειες που θα μπορούσαν να έχουν προληφθεί από τα παιδιά των
πλουσιότερων οικογενειών
 Μόνον τα μισά από τα φτωχά παιδιά στην υποσαχάρια Αφρική έχουν εμβολιαστεί κατά της
ιλαράς
Ορισμένα κορίτσια διατρέχουν τώρα μεγαλύτερο κίνδυνο να εξαναγκαστούν να παντρευτούν
από ό,τι το 1989
Τα παιδιά κινδυνεύουν περισσότερο από τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης

Δείτε και την παλαιότερη ανάρτηση μας για το ίδιο θέμα πατώντας εδώ[2]  
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